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zione che ha dato l'onorevole relatore a questo 
comma del mio emendamento. 

Presidente. Dunque l'onorevole Bertolotti man-
tiene la dizione della seconda parte dell'arti-
colo 7. L'onorevole Boneschi si unisce alla pro-
posta dell'onorevole Bertolotti, l'onorevole Rubini 
mantiene il suo emendamento, ossia insiste an-
ch'egli... 

Rubini. No. Ho avuto l'onore di dichiarare che 
attendevo soltanto che l'onorevole ministro delle 
finanze accettasse le dichiarazioni dell'onorevole 
relatore per r i t irare il mio emendamento, perchè 
io sono con ciò pienamente sodisfatto. 

Dunque, se l'onorevole ministro delle finanze 
è d'accordo col relatore che f ra i locali annessi 
agli opifici, sono compresi i dormitori, non ho più 
nulla da obiettare. 

Presidente. L 'onorevole ministro delle finanze 
ha facoltà di parlare. 

Magliari, ministro delle finanze. L'onorevole 
relatore ha ripetuto in più bella forma quello 
che io aveva già detto; in conseguenza, io ripeto 
e confermo che fra i locali annessi all'opificio 
possono comprendersi anche i dormitori per gli 
operai. 

Presidente. Allora sono d'accordo f ra loro. 
Ora rileggo il secondo comma dell'onorevole 

Bertolotti, che diventa il secondo comma dell'ar-
ticolo 7 accettato dalla Commissione e dal Go-
verno. 

" I locali inservienti all'opificio si reputano far 
parte del medesimo. „ 

Pongo a partito questo emendamento. 
(È approvato). 

Pongo a partito l'articolo 7 nel suo complesso. 

(E approvato). 

Yi è ora l'articolo 8, del seguente tenore: 
u Grli aumenti e le diminuzioni di cai è parola 

nell'articolo 5 della legge 11 agosto 1870 avranno 
effetto nei ruoli dell'anno successivo a quello in 
cui vennero denunciati o accertati, qualunque 
sia l'epoca in cui avviene la denunzia o l'accerta-
mento. „ 

(È approvato). ** 

Si dovrebbero ora discutere due articoli ag-
giuntivi : l'uno dell'onorevole Sanguinetti , e l'al-
tro dell'onorevole Maffi; quest'ultimo non è stam-
pato. 

Però, se la Camera crede di continuare^ bene; 
se no,... (Sì ! sì! A domani! a domani !) si ri-

manderà la discussione a domani, e si farà stam-
pare quest'articolo aggiuntivo dell'onorevele Maffi, 
che mi pare di qualche importanza, e di cui mi 
sembra conveniente che la Commissione prenda 
notizia. (Finiamo adesso ! A domani ! a domani!). 

La Camera crede di continuare? (No! no! 
Sì! si!). 

Maffi. Chiedo di parlare 
Presidente. Onorevole Maffi,... (Ai voti! ai 

voti!). 
Vi sono prima due articoli aggiuntivi. 
Onorevole Maffi, ha facoltà di parlare. 
Maffi. Ho presentato una proposta di una certa 

gravi tà ; ma l 'ho presentata oggi, e per conse-
guenza non ha potuto essere stampata, e nessuno ha 
potuto prenderne notizia. 

Io, naturalmente, sono agli ordini della Camera; 
ma, se la discussione fosse rimandata a domani, 
mi pare che sarebbe meglio. (Sì ! sì! No! no!). 

Sanguinettii. Chiedo di parlare. 
Presidente. L'onorevole Sanguinetti ha facoltà 

di parlare. 
Sanguinetti. La portata dell'articolo aggiuntivo 

che ebbi l 'onore di proporre insieme ad alcuni 
amici non ha bisogno di essere spiegata: tanto 
più che l'onorevole ministro delle finanze è di-
sposto ad accettarlo. 

Risparmio quindi alla Camera la noia di un 
discorso. 

Presidente. L a Commissione vuole esprimere il 
il suo avviso su quest'articolo aggiuntivo del-
l'onorevole Sanguinetti? 

Tondi, relatore. L'articolo aggiuntivo proposto 
dall'onorevole Sanguinetti si divide in due parti . 
La Commissione, quanto alla prima parte di 
quell' articolo, che riguarda il rinnovamento delle 
Commissioni di prima istanza, se ne rimette al-
l'onorevole ministro delle finanze, poiché a lu 
meglio che a qualunque altro potrà essere noto 
se convenga oppur no di fare quella innovazione. 

La seconda parte poi dell'articolo aggiuntivo è 
senza restrizione accettata dalla Commissione, 
poiché, alimentato il lavoro delle Commissioni 
per la revisione da eseguirsi, è pur conveniente 
che il numero dei membri ne sia accresciuto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delle finanze. 

Magliani, ministro delle finanze. Io dichiaro di 
accettare l'articolo proposto dall'onorevole San-
guinetti . 

Presidente. La Commissione ed il ministro 
accettano l'articolo aggiuntivo dell'onorevole San-
guinetti. 


